

爷爷
从前有一位老人，他在自家的院子里辛辛苦苦培育银杏树苗。他首先把树坑挖好，然后把银杏树苗小心翼翼地放到里面，把土填进树坑后，再用脚把泥土踩实，让树苗不至于歪倒。最后，他提来一桶水，给每棵树苗都浇了水。

就这样，老人日复一日地细心呵护着这些小树苗，既满足又开心，因此老人每天都高高兴兴的。

一天一个路人经过这里，看到老人做的事情后十分不解。因为这些银杏树苗实在太小了，要等这些树苗长大，起码要等十几年，如果再等到树苗开花、结果，还要再等上十多年。这样一来，起码也要二十年的光景，兴许直到老人死了那天，银杏树可能连花都还没开呢。路人走到老人跟前问道：“老人家，您现在种的银杏树，要等到什么时候才能吃到果实呢？”老人认真地回答：“再过二十几年，或许银杏树就能结果了。说完，老人笑了笑，脸上露出了无比幸福的神情，似乎在想象银杏树开花、结果的时刻。

路人觉得纳闷了：“老人家，您还能活到银杏树开花、结果的时候吗？”

路人这样问并没有什么恶意，因为老人的年纪实在是太大了，他觉得老人这样辛辛苦苦地付出，也许根本就看不到那些银杏树开花结果。这样一来，老人岂不是白白浪费了时间和心血。

老人立刻明白了路人的意思，他指了指远方的一片山说：“出生的时候，山上的果树都结满了果子。我小时候就是吃那长大的，那是我爷爷在我出生前种下的树苗。而现在，我不过是在做当年我爷爷做过的事情。”

路人听了老人的话后，脸上顿时露出了羞愧的表情。老人拍着路人的肩膀问道：“你知道这银杏树又叫什么吗？”

路人摇摇头说：“不知道。”
“这银杏树又叫‘爷孙树’，说的就是它生长周期长，爷爷种树而孙子得果实的这种特性。我当然知道我根本等不到这些苗长大、结果，但是这并不会影响我现在照料它们……”

路人好像明白了什么似的，他并没有再说话，而是望着那片山思考……

(摘自《文摘网》)



本版所摘文章，作者地址不详，请相关作者与本报编辑部联系，以便寄稿稿。



烹雪煮茶

○张念龙

绿蚁新醅酒，红泥小火炉。那是文人的雅趣。对于上世纪的农村来说，虽然不讲究雅正，但是火炉、水壶、茶缸，一袋最普通的茉莉花茶，左邻右舍，前后两院，东西两头来串门子的人围坐一起，烹雪煮茶，唠唠闲嗑，拉拉闲话，扯扯家常，说说里短，倒是也别有一种情趣。

火炉有三种，一种是铁皮的，一种是铸铁的，一种是砖砌的。铁皮和铸铁的热得快，凉得也快；砖砌的保温时间长，但占空间大。很多家炉子上面都不盖盖子，经常放着一个水壶。水烧热了，就用来洗脸洗头洗衣服，然后再煮满，等烧开了，就灌在暖壶里，方便随时用。

家里来了客人，大人陪着，小孩子负责生炉子，烧水泡茶。那时候的奇思妙想比较多，看书上烹雪煮茶，也学着去做。拿着水壶到炉子里，刮开积雪表面，但莫触到底儿。刚刚下过的雪比较松软，收起一壶，烧开还不到半壶，水并不是很清，有些发黄，像米酒般。

赶在外面连雪天，树上积满了树挂，于是就端个大盆，放在树挂下面，轻轻抖动树枝，雪被震落下来，正好落在大盆里。积少成多，收得冒鼓尖山一大盆，端进屋里，放在炉子上烧。树上的雪没经过地面尘土的混杂，所以杂质少了许多，烧出来的水比较清亮，特别适合泡茶。

茶也不是什么好茶，好茶不是我辈中人能喝得起的。即便不是好茶，也不舍得喝，只有在来人去客的时候才拿出来招待客人。当时有一个牌子叫猴王，无非是一些次等的茶叶，收集在一起，用些茉莉花熏一下，喝起来既有茶香，又有花香。大家一起喝得有滋有味。

有时，炒上一大簸箕，再炒上一壶茶，大家一边喝着茶，一边吃着瓜子，一边说着闲话。那茶的外呼叫，虽然烧的雪水，但混着浓浓的瓜香，在嘴里横冲直撞。炕头热乎乎，屋里热烘烘的，客人们喝上一口，尝到了茶叶香甜，就问我家茶是哪里买的。

父母告诉他们在哪买的，他们很纳闷地说：“我家也是在那买的，怎么没有这茶叶好喝。”我心里自豪，一旁补充道：“不是茶叶的事，是水的问题。”客人们就问：“都是井里打上来的水，难道你家井里放了糖？”大家都笑了，我也忍不住，告诉他们：“今天的水是外面雪。”客人们就夸了我几句，说：“你看还得上学啊，就是不一样，咱们怎么就想

不到用雪烧水沏茶呢！”然后摇摇头，叹了一口气，说：“唉，你说我家那个败家孩子，也是上学，啥也没有学到，我一天到晚就是个瞎混。”父母谦虚地说：“这不也是，你们没看到，也整天找他的。”

当然小孩子也爱到客人跟前，能乱了规矩，只能客人不在了之后才有机会捣乱。有时，我们希望客人们早点离开，不希望到给我们沏茶水他们一点也没喝。因为客人走了之后，赶紧把杯子放进里再倒些水，或是把客人没喝过的倒回去，然后一杯一杯地解释。

长大后，在城里安了家，搬到了楼上，很是怀念那段烹雪煮茶的过往。我家住在六楼，上面有一阁楼，阁楼外面是三十多平方米的露台，冬天基本很少出去，那里没人过去踩，雪更干净。下雪的时候，我也收集满满一大盆，待融化后倒入快壶中烧开，然后把朋友送的上千元一斤的茶叶拿出来，以无限的期待重温旧日，但却没有小时的那股味道。

这股味道就是故乡的味道。只是故乡遥遥，这股味道无法传递千里，便化作一缕乡愁，从旧日飘来，丝丝缕缕，萦萦绕绕……

(摘自《文苑》)

民办非企业单位 成立登记公告

大理市双廊镇青山村益民幼儿园于2018年11月27日经我局注册登记获得民办非企业单位资格(法人)，现予公告。

统一社会信用代码: 52539011MJY2963326
名称: 大理市双廊镇青山村益民幼儿园
住所: 大理市双廊镇青山村
业务范围: 学前教育
法定代表人: 张子丽
注册资金: 叁万元整
业务主管单位: 大理市教育局

大理市民政局
2018年11月27日

民办非企业单位 成立登记公告

大理市双廊镇建英幼儿园于2018年11月27日经我局注册登记获得民办非企业单位资格(法人)，现予公告。

统一社会信用代码: 525329011MJY29226XA
名称: 大理市双廊镇建英幼儿园
住所: 大理市双廊镇建英旁村
业务范围: 学前教育
法定代表人: 杨雪英
注册资金: 叁万元整
业务主管单位: 大理市教育局

大理市民政局
2018年11月27日

珍爱森林 防火于未燃

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

2018年12月5日 星期三 农历戊戌年 十月二十八 晴 4℃ ~ 18℃

第1249期 编辑/罗绍亮

大理时讯 DALISHIXUN

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

微信扫一扫 了解更多资讯

大理市环洱海湖滨生态廊道及生态修复试验段初步设计审查汇报会召开

高志宏讲话 杜淑敢主持

12月1日，大理市环洱海湖滨生态廊道及生态修复试验段初步设计审查汇报会召开，听取大理市环洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程可行性研究报告(审定稿)汇报，听取大理市环洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程可行性研究报告(审定稿)汇报，听取大理市环洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程可行性研究报告(审定稿)汇报。

高志宏在讲话中指出，实施环洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程意义重大。工程建成后，将使整个湖滨带生态系统恢复到自然良性循环状态，并形成环洱海的连片化污染拦截生态带，构建洱海水生态屏障。在环洱海湖滨缓冲带建设生态监测廊道，可在发挥其长期监测管理作用的同时，兼顾环洱海居民点连接及游人出行需求。最终，将生态环境功能和人类需求有机结合，在环洱海流域湖滨缓冲带内形成自然景观节点，提升洱海旅游价值，促进大理经济社会可持续发展。

高志宏要求，10千米生态监测廊道中至少要有1千米以上湖滨生态带示范段，不仅有物理隔离带，还必须高度重视湖滨生态建设。生态修复两边道路绿化不宜以大树为主，避免遮挡视线。植物和水生植物选择要因地制宜。湖滨生态带示范段应在适宜地点设立LED小屏幕，滚动播出“三线”

划定及洱海保护镜头，展现此路段的前世今生，让游人驻足了解历史，欣赏美景。所有选址工程要符合环保底线要求，尽量利用海绵城市原理。要考虑利用廊道出入口的村庄集体用地建设停车场，形成村集体收益。廊道周边的小品及各种摆设要考虑自然性和民族文化性，尽量随意而不是刻意雕刻，现有湖边的植物及生态湿地要尽量利用。管网工程要与现有环湖截污工程无缝对接，确保雨污分流处理。要充分考虑大数据智慧廊道的市场化运作，通过大数据智慧廊道吸引社会资本，弥补工程建设资金。电气设计要进一步到位，充分考虑夜景效果。廊道内不允许机动车进入。

杜淑敢在主持会议时要求，工程设计的出发点、落脚点要紧扣洱海保护；湿地生态修复要以改善水质为目标；生态廊道两边的绿化搭配要坚持乔、灌、草有机结合；要认真测算施工周期，尽量压缩整个工程尤其是廊道的施工周期；要统筹考虑灯光设计。

会上，张永建、陈东发、薛伟民等市领导，“两区一委”有关领导及市级相关部门负责人围绕进一步完善工程设计方案、结合实际因地制宜推进工程建设、工程建成后要加强管理等问题，分别提出意见建议。 记者 自然

前三季度我市财政公共预算收支执行良好

今年前三季度，我市一般公共预算收入完成25.09亿元，增加3.28亿元，增长15.06%；一般公共预算支出(含上级专款)完成53.41亿元，增加7.13亿元，增长15.42%，财政公共预算收支执行良好。

积极培育新兴财源。紧紧把握引领经济新常态，主动适应供给侧结构性改革，坚持以经济建设为中心，以转型发展为抓手，紧紧围绕经济抓财政、立足财源谋发展，努力构建科学的财源建设新格局。坚持“开展招商引资”和“支持本土企业”并重，强化土地、资金、水电气等要素保障，做大做强主导产业、骨干企业，培育财源新增长点。大力发展全域旅游，深度挖掘民族文化内涵和地域民俗元素，以打造精品景区为重点，加强旅游乡村基础设施建设，大力培育乡村旅游、度假游、观光游等新兴业态。积极推进大众创业、万众创新，深化商事制度改革，认

真落实“营改增”、小微企业减税让利等税收优惠政策，积极培育限额以上批发零售业和规模以上住宿业、餐饮业和服务业，促进市场主体提质增效。高度重视商贸流通业对全市全面发展的重要性，积极为商贸流通创造区位优势、需求优势、资源优势和环境优势，有力推动商贸流通业集约化发展，从而扩展延伸产业链条和增值服务。建立银企对接制度，定期召开银企项目对接会，为部门和企业谋划项目、争取资金及招商引资搭建平台。

不断优化支出结构。面对减收增支压力，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，不断优化支出结构，切实增强预算约束力，除政策性增支和应急开支外，原则上不再增加新的支出。加强对单位财务管理和监督力度，认真落实“八项规定”，增收节支并重，开源节流

并举，坚决杜绝铺张浪费、花钱不心疼现象。严格执行会议费、差旅费、培训费等一系列管理办法，加强监督检查，将财经各项规定落到实处。

将民生支出放首位。牢固树立“精打细算过紧日子、让每一分钱都用到刀刃上”的思想，全面把握经济发展和财政收支形势，坚持把民生支出放在首位，把支农惠农、扶贫作为财政重点工作来抓，全面落实强农惠农政策。今年前三季度，全市农林水事务支出3.20亿元，深入推进农业供给侧结构性改革，加快发展现代农业产业发展；着力深化农村综合改革，提高基本公共服务均等化水平，激发农业农村发展新活力，切实增加农民经济收入，改善农村生产生活条件，加强农业基础地位；大力支持扶贫开发建设，积极推进实施乡村振兴战略行动，为乡村经济发展提供坚实的财政保障。 左兴亮

全市2019年度森林防灭火工作会议召开

杜淑敢出席并讲话

12月1日，全市2019年度森林防灭火工作会议召开，认真总结2018年度森林防灭火工作，安排部署2019年度森林防灭火工作，进一步提高全市今冬明春森林火灾综合防控能力和依法治火、科学防火水平。

市委副书记、市长杜淑敢出席会议并讲话。杜淑敢指出，当前已进入森林防火高危期，全市各级各部门要进一步提高思想认识，时刻绷紧森林防灭火这根弦，把森林防灭火工作并轨到当前各项重大任务中一并研究考量，从大处着眼，从细微入手，“严”字当头，“防”字为先，采取更加有力的措施，全力以赴抓好森林防灭火各项工作，打好今冬明春森林防灭火攻坚战。

杜淑敢要求，全市各级各部门要进一步抓实预防措施，深化宣传教育，严格火源管理，加强隐患排查。要进一步强化应急准备，队伍建设要强化，物资储备要充足，应急处置要迅速。要进一步落实防火责任，重点落实市级责任，落实“两区一委”和各乡镇责任，落实村(居)委会责任，落实村组、山头地块责任。要进一步严明工作纪律，加大监督检查力度，加大案件查处力度，加大责任追究力度，严格执行森林防灭火各项纪律，最大限度减少火情、火灾发生，最大限度降低火情、火灾造成的损失。

杜淑敢强调，全市上下要坚定信心、振奋精神，以改革创新的工作思路，奋力开创全市森林防灭火工作新局面。

市委副书记李金灿主持会议并就贯彻会议精神作要求。市人大常委会主任陈东发，市政协主席薛伟民出席会议。

会上，副市长袁春城传达省、州森林草原防灭火工作会议精神，总结2018年度全市森林防灭火工作，安排2019年度工作；市政府党组成员马俊民通报2018年度森林防灭火工作目标管理责任考核结果，宣读《市委、市政府关于通报表扬2018年度森林防灭火工作先进单位和先进个人的决定》；会议对2018年度森林防灭火战线上涌现出的先进集体和个人进行表扬；“两区”、各乡镇和市级各有关部门向市政府递交了责任书。

记者 自然

“12·1世界艾滋病日”联合宣传活动在下关人民公园开展

11月30日，大理市“12·1世界艾滋病日”联合宣传活动在下关人民公园开展。同时，我市医疗卫生机构通过技能培训、发放艾滋病防治宣传资料等方式，积极引导高危人群参加自愿咨询检测活动，提高自我防护意识。

李艳春 摄



